

# 澳洲天黎中堂 新道親法會手札

◎ 天黎中堂提供

澳洲，一個距離台灣八千公里以外的國度；天黎中堂，開壇未滿一年的海外中堂，因緣湊巧，上天巧妙安排，眾愿和合而成之下，促成此次跨國共辦新道親法會——台灣原汁原味的道親法會，在兩地點傳師及諸位前賢多方奔走、用心籌備之下，於2012年7月13~15日完整而圓滿地在澳洲呈現。這一切難能可貴的殊勝因緣，都要感謝 天恩師德！

## 緣起

在這一、兩年來，天黎中堂闕秋枝點傳師經常遠從澳洲返台，親自帶領新道親參加「新道親法會」，積極成全道親；而蕭金生與蕭智惠壇主夫妻居中扮演重要推手。幾年前，智惠學長在澳洲發生嚴重車禍，當時車子全毀，幸好人身無傷。當時經人介紹的律師，恰是闕點傳師的女婿歐陽學長，歐陽學長熱心幫忙處理，也因此認識闕點傳師，進而體會道的尊貴。

蕭壇主看闕點傳師經常一個人為道親準備溫暖的飯菜，為道務奔忙，感於闕點傳師對道親的熱誠及堅毅的精神，所以盡心盡力護持道場，並帶領家人及新道親參加台灣的「新道親法會」。天黎中堂的開設，蕭壇主也是從尋找房子到設壇安座，出錢出力、全力護持；促成此次「跨國共辦新道親法會」更是不遺餘力！

今年三、四月，闕點傳師有感於澳洲雪梨道親日漸發心，人數亦日趨成長，在澳洲有限幹部人力下，積極向黃錫堃領導點傳師提出申請，在雪梨舉辦「三天新道親法會」。各位前賢看似稀鬆平常，殊不知「三天新道



▲ 籌備會議，鉅細靡遺。

親法會」在臺灣也不是說辦就辦，何況是海外道場的天黎中堂。但是闕點傳師與天黎中堂的幹部們，展現大愿力，矢志「要辦就辦三天」，原希望三天都能出席的道親才能「申請」參加新道親法會；後考量能給更多新道親參與的機會，闕點傳師悲心慈憫、尊師重道，法會前，不只一次向領導點傳師請命：「是否可以接受20位新道親只去二天的參加申請？」領導點傳師真知灼見，有感於海外道場扎根與要求之重要，除了特殊申請以外，不同意開放接受僅參加二天者（否則人數將會爆滿）。這樣的決心與毅力感動上天，使得此次法會格外法喜與殊勝！！

如此的用心與大愿力，亦深深感動領導點傳師，故指示簡清華點傳師負責規劃法會事務，闕點傳師負責雪梨當地一切事務，跨國共辦法會籌備

由此展開，分頭進行。簡點傳師用盡方法，欲將台灣承辦法會之團隊與講師，原班人馬搬到雪梨，讓法會的效果與感動能真實呈現；闕點傳師則動員幹部全力成全，為使法會課程順利進行。初步敲定新道親人數不低於30眾，法會前就一路充滿驚喜與讚嘆。

## 出發

台灣幫辦之前賢分四批出發，6/25第一批前賢從台北出發，當天抵達雪梨之後立即投入法會前的準備工作，與台灣保持綿密溝通與聯繫，之後第二批、第三批陸續出發；未出發之前賢亦在臺灣進行法會程序之推演與模擬。每一批出發之前賢，都身負「重」任，每一位都攜帶25~30公斤的素料。不僅法會餐點要「原汁原味」，還動用了6位廚房老菩薩前往雪梨，堅持一切與台灣同等規格，讓



▲ 法會洗滌，啟發佛心朗現。



▲ 法喜充滿的成「果」。

雪梨新道親在法會飲食部份亦能感受五星級的餐點。有幾位廚房老菩薩，「過鋪」就睡不著（台語，意指換個床鋪就睡不著），雖然接連幾天沒睡，仍用心準備餐點，這份精神讓新道親感動不已。

通關時問題來了，超重的行李是如何通過檢查的？前三批狀況盡皆展現 天恩師德，佛力加持自不在言下。第四批後學們親眼所見，我們的行李總共超重將近30公斤，航空公司不願接受託運。簡點傳師靈機一動，告知櫃檯人員：「我們不是去玩的，我們是去辦聖事的。……同旅行團其他人，應該還有多餘的行李重量可以貼補我們多出的部份。」就這樣PASS了，這真是感謝 天恩師德啊！

領導點傳師帶領最後一批10位前賢到達雪梨是7月12日中午時分。登機前我們就接獲通知：當地氣象報告報導法會這幾天的溫度是攝氏8~13度，天氣又濕又冷，且會下大雨，所以大家登機前都已換穿上冬季衣服。出了

雪梨機場，天空飄著小雨，在往停車場的路上，上天似乎感應到我們的誠心，雨竟然慢慢停歇，氣溫也迅速回昇，已經不需要「穿兩件褲子」了。

當大家進到天黎中堂，中堂擺設非常眼熟，簡直就是中和堂的縮小版，闕點傳師與各位幹部因為有緣在中和堂學習，感受到中和堂的道氣，所以用中和堂為藍本，量身打造後，經過海運送到雪梨。感覺人雖在異鄉，卻有置身台灣的溫暖。晚上進行法會最後籌備會議與輔導說明、設備清點與檢查，為了因應不同語言之同步翻譯需要，蕭金生壇主還特別自掏腰包購置了30套同步翻譯設備，在台灣也從未啟動如此龐大工程，大家為了辦好此次新道親法會，可說是卯足全力，準備充足，就是為了要歡喜迎接新道親，此時開始感受天辦人了愿的慈悲。接下來三天法會的奇蹟，直教人感動！！

## 如是我聞

法會第一天陽光普照，報到31位新道親，兒童6位，加上工作人員，在小巧的中堂，60人同時進行禮節流程，獻供等執禮都是由班員擔任，更有學長為了配合法會執禮必須清口之條件，共7位道親趕在法會前清口，所以整體禮節流程，井然有序，道氣





▲ 專注聆聽，同霑法語。

莊嚴；接著由領導點傳師慈悲「法會因由」展開序幕，一直到晚上最後一節課，道親們個個聚精會神、專注聆聽。下午時分，布里斯本陳平常點傳師蒞臨法會，陳點傳師妙語如珠，道親們感受深刻，對道信心更加堅定，由於中堂無法容納道親住宿，新道親一日課程結束後，需各自返家就寢（這在台灣幾乎是不可能發生的）。

第二天報到33位，兒童7位，經特別申請，多了二位新道親。道親特別喜歡道歌教唱的時段，很多新道親流下感動的眼淚，他們非常喜歡道歌，因為都是仙佛慈訓歌曲。課程開始，恭請領導點傳師慈悲賜導「孝道」；這堂課在台灣一直高居最受感動排行榜第一名，聽了這節課，回去之後與父母、家人的關係都產生強大的良好影響。各位點傳師、講師拿出所有看家本領，更催促各位道親道苗滋長。下午時分，領導點傳師在陳點傳師陪同下，趕往布里斯本。來回十小時的交通，只為把握因緣到澳洲忠恕道院，表達對道親的關懷與提攜。後學

們從領導點傳師身上看到一位時時心繫道親，珍惜每個成全機緣的慈悲長者；當日晚上領導點傳師再回到天黎中堂時，新道親已下課回家。晚上的重頭戲是「星夜談心」，簡點傳師的感性訴求，讓大家都「把人心打死，佛心出來」，啟發所有道親佛心、佛性之朗現。

第三天全員到齊，此時道氣沛然，空氣中充滿了無限感激與悸動。心靈迴響之時，16位新道親上台迴響，有一位道親分享自己一直以來是無神論者，經過這三天之後，對道深信不疑；最特別的一位道親——12歲小女孩上台以廣東話迴響，她媽媽幫忙翻譯成普通話，她說：「媽媽每天跟我說三件事，第一件事，一定要修道；第二件事，將來一定要帶弟妹進道場；第三件事，不可以離開道場，要孝順父母。」她進一步說：「法會之前覺得自己不懂，也做不到，現在懂了，也要盡力去做。」全場掌聲震



▲ 心靈迴響，感動無限。

耳，感動流淚，無法形容。

立愿之時，大家都立下宏愿：6位要清口，7位要開設中堂，包括之前已清口的道親，共成全22位清口之道親，捨身辦道3位、開荒下種4位，天黎中堂已經可以開「壇辦班」了。

最讓大家感動的是，大家都在佛前立愿之後，王萬金講師代表全體將法會成果呈獻給領導點傳師，領導點傳師當下面對中堂跪於地上，代表全體轉呈上天諸天仙佛，就地行五叩首，此時所有前賢感動到最高點；特別是闕點傳師，再也按捺不住心中的激動感念，隨即跪在領導點傳師面前，感謝領導點傳師慈悲，並表達對簡點傳師的感激，台灣同修的幫辦，大家都感動拭淚，整個法會在領導點傳師感恩賜果，及圓滿合照展現成果後，畫下完美句點。

## 發新芽

法會結束了，但感動仍持續在上演著……

7月16日，在眾人祝賀中，雪梨又開立了一間中堂，大德袁前人賜名為：「天貫堂」。法會期間就用心於法會事前準備的曾碧麗學長，更包辦開壇前一切之佈置與準備，當日二眾求得寶貴大道，一位清口；新科



▲ 殊勝時刻——天貫堂開壇。

壇主——袁野壇主既感恩又開心，恰巧與大德前人同姓，這大概是天作之「緣」、「圓」吧！感恩莫名，此時最開心的應該是闕點傳師，噢，不！是上天。

## 歇後感動

1. 新道親人數33眾，兒童7位，二位4歲兒童始終堅持在講堂聽課。
2. 三天法會溫度適中，晴空萬里，眾愿天成，天人共辦。
3. 三天法會沒有鄰居抗議，反倒是行經中堂，必行注目禮，讓我們倍感榮耀。
4. 除了合照照片因成本與技術考量無法實現，其餘規格則完全等同於台灣版本。
5. 領導點傳師大德幾乎全程慈悲坐鎮，乃新道親的福氣。
6. 領導點傳師在法會後說，由新道親參加人員的素質來看，其實不只是在辦新道親法會，已經是壇辦法會的水準了！！